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ság proklamálásának napját. E'lenben 
kormány az 1848. évi sajtótörvény kere- szenátor Béguan vezérkari kapitánytól, a Zola-pörben tett
tében szigorúbb ellenőrzést léptetett életbe taanvállomásaiért sértő levelet kapott. Trarieux ezért pa-
melynek segélyével megakadályozhatják a ™
hatóságok, hogy izgató íratok és lapok ez ügybe. i„te,,elliti6t szándékozik elterjesztem 
terjesztessenek a nép közt. —.... ...............

A Zola-pör epilógusa. Pár is, márc. 2. Trarieuxa

A sajtótörvény megengedi a birdaak, 
hogy olyan lapokat, cikkeket, nyomtat­
ványokat s iratokat, melyekben izgatás 
van, elkobozhasson és utólag üldözhessen. 
Eddig olyan gyakorlat uralkodott, a mely 
szerint sokszor a lázitó iratok megjelenése 
után csak napok és hetek múlva rendel­
tetett el azok elkobzása, mikor az elkob 
zott sajtótermékeket már mindenütt olvas 
ták s azok már mindenütt

Orvosi közügyek.
— Levél a szerkesztőhöz. — 

Tekintetes szerkesstő ur!

Engedj) meg, hogy a „Torontói“ febr. 28. 
számában megjelent „az orvosi közügyekrői“ 
c mzatt cikk he 3 én is egynéhány megjegyzéssel 
hozzájáruljak.

A t. cikkíró ur mindm kétséget kizárólag 
megtették a konstatálja, hogy az elmű t 1897-iki év 

hatást. Most azonban szigorittatott az el- sokra nézve igen mozgalmas volt, jeléül annak, 
járás, mely szerint a sajtóügyi vizsgáló- hogy e mozgalmak 

a lázitó nyomtatványokat még szét­
küldésük előtt is, de mindenesetre kézbe 
silésük előtt zár alá veheti Éi épen azok 
követelték a sajtószabadság részleges 
szüntetését, épen azok ellen kellett a kor­
mánynak eképen megvédeni a sajtószabad 
ságot, a kik most a leghangosabban kia­
bálnak, hogy veszedelemben van a sajtó­
szabadság, mert a kormány az 1848. évi 
szent törvénynek nem megcsonkítását, ha­
nem csak szigorúbb kezelését rendelte el.

az orvo-

megyebeü orvosokat is 
masukkal ránt itták“ a hogy orsziágszerte „sok 

reájuk nézve üdvös határozatot“ hoztak.

biró
i n

Esen optimisztíktts felfogás dscára napvól- 
napra úgy órtesü'tink, hogy az orvosok mind 
hangosabban tornai ki anyagi helyzetűk zi á t- 
sága és evvel Összef.iggö'eg az őket méltán meg­
illető társadalmi positiójuk meglaru’ása miatt; 
arról győződünk meg. hogy a közélet minden 
ágában, kezdve az egyén egészségen fel a köz- 
egészségi ügyekig és az igazságszolgáltatásig, 
oly fontos szerepekre hivatott társadalmi rend 
dolgai mostoha gyermek módjára mel’öztetnek, 
és mi ezen jogosan felhangzó, elkeseredés sugaita 
panaszok közepette nőm oszthatjuk a t. cikkíró 
ur nézetét, ki „mindeden előnyös fázisokat öröm­
mé! szemléli . . ."

meg-

A kormány feladata magaslatán áll 
és jobban meg tudja választani a helyes 
eszközt. Köszönetét fognak neki mondani, 
hogy nem engedte magát üres frázisok 
által befolyásoltatni és tévútra 
tetni, hanem tiszteletben tartja és minden 
irányban meg védelmezi a szabadságharc 
érvényeit. Báró Báffy miniszterelnök 
és kormánya az ország egész értelmes közön - 
ségével találkozik működésében, a mely 
közönség szívesen és fentartás nélkül elis­
meri, hogy a sajtónak kell a szabadsága, 
de tudja azt is, hogy annak veszedelmes 
kinövéseit kíméletlenül ki kell irtani.

vezet-

F-ijdalom, ö öröme is csak olyan gyér 
mekileg naiv öröm, mely csakhamar az elégikua 
h tngba csap át, keseregvén azon, hogy az „or­
vosok saját ügyeikkel is alig törődnek“ s hogy 
mindezen eredményeket mutató működés köze­
pette a társulási eszme oly lassan terjed, padi*, 
a mint bölcsen hozzáteszi „a közügy terén sok 
a tenni való“ . . .

Ezen egynéhány szóban sok igazság rejlik 
és tekintve ama látszólagos ellentmondást, melybe
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kószü’őben. Simíáb-in épp e-íért nem is hívták 
másképpen, csak úgy, hogy: „Vészmadár.“ 
Amennyire a magam tapasztalatából tudom, est 
az elnevezést ötszörösen is megérdemelte. Kled ke, 
barna, sovány teremtés, úgyszólván csupa csont 
és bőr, egyebe sem volt, cia c nagy, élénk, 
ibolyakék szeme és egész valójában as a különös 
báj. Ha valaki egy tea-társaságban csak a nevét 
ejtette ki, — minden asszony, aki csak a szo­
bában volt, felpattant ültéből, no — és mond­
hatta nem igen áldotta a lelki üdvösségét. Oxos 
volt, élces, sze'lemsa szipsrkáaó, hogy hetedhét 
országban is ritkította pírját, — de száz ördög 
lakózott a lelkében. B zonyos körű menyek között 
a saját neve iránt is tudott barátságos lenni, d) 
hát ez nem tartozik ide.

Bremmii a baby halála után, mikor má” 
nagyon is rosszul kezdte magát érezni otthon, 
odaadta magát a legiékteienebb szabadságnak 
mig végre is Mrs. Hauksbee behálózta öt. Nem 
volt semmi érdeke benne, hogy hódítását eltit­
kolja. Lefoglalta öt egész nyilvánosan, teljesen 
a maga számára. Együtt lovagoltak ki keit m, 
együtt sétáltak csevegtek. Rendeztek piknikeket, 
ebédeket, c akugy kettecskón, mig végre az 
emberek összeráncolván homlokukat, már azt 
mondták, hogy „Schocking 1“

Mrs. Bremmii pedig odahaza maradt és 
eirt, egyre sirdogá’t halo't baby-ja üres bö'csője 
mellett. Egyebet nem tudott csinálni. Végre 
egyszer aztán körülbelül nyo’c nagyon kedves 
és szeretetreméltó barátnője felvilágosította öt a 
helyzetről, hogy valahogy el ne kerülje a figyel­
mét ez a gyönyörű história. Mrs. Bremmii 
nyugodtan hallgatta őket végig és még meg 
is köszönte baráti szívességüket. Nem volt 
ugyan olyan okos, mint Mrs Hauksbee, de os

tóba se. Megőrizte a titkot és egy szót se szólt 
Bremmünek arról, amit hallott. Es est jegyezzék 
meg, hölgyeim. Hosszú lére eresztett beszédeket 
mondani a férjnek és sirdogálni előtte, n m 
vezet semmire, H» B-emmil odahaza maradt, a-ni 
úgy nem igen gyakran szokott történői sokkal 
kedvesebb volt irányában mint egyébkor: ez 
p ed:g c iák bűnös vo’tát bizonyította. A kedves­
kedések erőltetettek voltak, részint azért, hogy 
a maga lelkiismeretét, rész nt, hogy M>*s Brem- 
milt megnyugtassa. Egyiket sem érte azonban 
el vele.

„M^ és M^s Cusack-B'-emmilt szívesen látják 
lord és lady Lytion, julius 26 án este fél tíz óra­
kor pSterhofi kastélyukban.“ — Lma, a kártya 
balsarkában : „Tánc is lesz.“

— Én nem mehetek el, — szólt Mrs B-em- 
mii — nagyon korán volna már is szegény kicsi 
Fbrriem után ... de te csak menj el, Tom.

0 jsintéa mondotta szavakat és B.*em- 
mil azt feleló, hogy legfölebb egy kis időre ta­
lán majd eines oda. E', hizugság volt, Mrs. 
Bremmii rögtön észre is vette. Sejtette — és 
egy assz íny sejtelme többet ér, mint a férfi 
meggyőződése, — hogy férje kezdettől fogva 
el volt határozva rá, hogy odamegy, még pa 
dig Mrs Hauksbea-vdl együtt Szobájába v >- 
nuit, hogy fontolóra vegye, mit csináljon, végre 

eredményre ju ott, hogy a halott kis 
gyermek em’ékezete távolról sem oly nagy je­
lentőségű, mint az élő férjnek szeretető. Meg­
csinálta a tervét és annak sikerétől tett füg­
gővé mindent. A megfontolás eme órájában jutott 

felfedezésre, hogy alaposan ismeri Tom ot. 
A szerint cselekedett is.

— Tom, — szólt — és juüus 26-án este

arra az

arra a

A hivatalos melléklet 49 számával.

Szerkesztőségi Iroda i
Nagy-Becskerek,

Zápolya utcza 1-sö szám,
tova a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybefskerek. Zápolya utcza 1. 
hová a hirdetések, az" előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendő!.

Telefon 21 szám.

Nagybeoskerelt, 1868

Statárium és sajtószabadság.
Nagybecskerek, március 3.

Azok közül a megyék közül, melyek - 
zavargások és 

parasztmosgalmák kitörtek, vagy kitörőben 
voltak, a legtöbb kérte szóval, vagy írás­
ban a statárium kihirdetését. Megjegyzendő, 
a legmagyarabb megyék és majdnem tisz- 
tisztán ellenzéki elemek fordultak e kére­
lemmel a miniszterelnökhöz. A kirendelt 
katonaság, a kétszeresen s háromszorosan 
megerősített csendőrség 
ezeknek az uraknak, mert a tulajdon bő~ 
rükért való féltükben semmi hatalmi

tartottak még elég erősnek, hogy 
őket meg védelmezhesse.

Tehát statáriumot kértek és a sajtó- 
szabadság megszorítását. A kormány 
adta meg sem az egyiket, sem a mási­
kat, hanem szigorúan ragaszkodott a leg­
szükségesebbhez és a megengedetthez. 
O.yen megyékben, hol az élet és vagyon 
biztonság folytonos veszedelemben forog, 
igen is ki lehet hirdetni a rögtön 
ítélő bíróságot, de a kormány nem akarta 
az elvakiíott és félrevezetett tömegeket 
halálba kergetni, melyek ha nem marad 
tak is a törvény határai közt, de tulaj­
donképen mégsem fenyegették annyira 
mások tulajdonát, mint inkább a saját 
létjogosultságukat hangoztatták. A parasz­
tok panaszait nem lehet általánosítani; 
majdnem minden községnek más a pana­
sza, tehát általános szerrel nem is lehetett 
segíteni, hanem minden erőszakosságot és 
életveszélyes zavargást alkalmas eszközzel 
meg kellett akadályozni, hogy a viszonyok 
orvoslására és a különleges bajok meg­
szüntetésére időt lehessen

ben az agrárszocialista

volt elégnem

esz­
közt sem

nem

a

nyerni.
A sajtószabadság korlátozására sem 

lehetett s lehet a kormányt megnyerni, 
dacéra annak, hogy a szélsőbal vezérei 
követelték azt, a kik ugyancsak teljes kéj­
jel élvezik március 15-át, a sajtószabad-

4 „TORONTAl," tárcsája.
Asszonyháboru.

Irta: Rudyard Kipling.
A há'aséletben mindi* eljön egy bizonyos 

némi reakció muta'kozik. Esidőpont,
a reakció lehet nagyobb, lehet kisebb,

amint, de előbb u*óbb bekövetkezik és

ami tor
már a

pzenn',
a házasfeleknek 9 őrá kell számolciok ezzel, ha 

akarják, hogy aztán egész életük ki ne zök 
a rendes kerékvágásból. — Cusack 

a reakció házasságuk har 
1 adik évében mu atkozott. Bremmii minden 
bt könnyelmű fráter volt, mihe^t azonban 
bele evezett 
lett. Az

nem
kenjen 
Bremmüéknéí ez

a házasság révébe, minta - férj 
is maradt mindaddig, amig — a 

b -i y meg nem halt és Mrs Bremmii gyáseruhát 
nem ö tűtt. Az as izony aztán lesoványodott és 
g>áiizelt, mindig oiak gyászolt, mintha 
kének h» áh* 
léke1.

gyerme
világ-egyetemben ütött volna

Bremmiinek talán vigasztalnia kellett volna 
nejé . Me ■ is próbálta de mentül inkább vigasz 
tada, ta u inkább éi jobban epekedett szegény, 
úgy, hogy B-e mii egyre k-ed^etlenebbül kezdte 
n.ag't erezni. A tény az volt, hogy mindkettő­
jüknek sürgő' szükségük volt valami erősítő 
gyógyszerre. Es ezt aztán meg is kapták. Mrs 
tiri-mn.il most már jóizüt nevet az egész dolgon 
azk0* ;zenbán legkevésbbé sem találta nevet­
ségesnek a históriát.

A dolog tudniillik úgy történt. Mrs Hauk - 
ti-e hirtelen megjelent a látóhatáron és tudta 
mindenki, hogy ahová ö jön, ott vihar van
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n*m látta ü feleségét. Még az asszony néhány
úrral sétálgatott a teremben, Bremmil rája me­
resztette szemét és mentül tovább nézte, annál 
tüzesebb lett a pillantása és am ál jobban volt 
elragadtatva tőle. Alig tudta elhinni, hogy az 
ugyanaz az asszony, aki fekete ezövatru- 
hájában reggelijénél odahaza csendes, aiidogálni 
szokott.

Mrs. Hauksbee minden lehetőt elkövetett,
másodikhogy megakadályozza, de Bremmil 

tánc után már odament a feleségéhez és felkérte 
a táncra.

— Azt hiszem, elkésett már Bremmil ur, 
— és pajkos tüa csiVámlott fel a szemében.

A férj ekkor könyörgésre vette a dol­
got, még végre aztán különös kegyelemképpen 
megkapta az ötödik keringőt. Szerencsijére ö 8 3 
foglalt le senkit erre a táncra. Tehat táncolta s 

alk mozgás kolotköZött ti teremböo. 
Bremmilnek volt róla halvány fogalma, hogy a 
felesége jól táncol, de hogy úgy tud táncolni, 
arról nem is álmodott. Mikor visszavezette a 
helyére, Tom, nem miotha joga lett volna rája, 
de különös kegyelemképpen még egy táncot kért 
és Mrs. Bremmil i^y szólt:

— Mutasd csak a táncrendedet, kedves
Tom.

Odaadta, mint a rossz gyerek, a kit a ta­
nítója rajtakapott a csínyen és most elkéri azt 
a haszontalanságot, a mivel játszogatott. Hát 
táncrendben meglehetősen uralkodott a 
betű, még a szupénál is az díszelgett ott. 
Bremmil mit se szólt, csak megvetőleg mosoly 
gott és ceruzájával a 7. éa 9. szám mellől ki 
törült két „Hu betűt, aztán visszaadta a kár­
tyát. Ab áthúzott „Hu fölé a maga nevét irta: 
az a nevet, a melyiken férje a legbizalmasabb
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egyiittlóttikban szokta volt őt szólitgtni a 
amelyiket kettőjükön kívül más rém ismart. 
Majd megfenyegette az uijávvai és nevetve isy 
szóit: ,

0 te rossz embsr!
Mrs Hauksbee hallotta e szavakat és beis­

merte magában, hogy bizony ezu'tal ő húzta a 
rövidebbet Bremmil háláin« megkössön* a a 7. 
és 9. táncot. A 7-at t mohák is, a 9-en át pedig 
csevegtek egy félreeső zugban. Hogy mit mondott 
Bremmil és mit tett a feleséire, ahhoz senkinek 
semmi köze. Mikor a zenekar ruházott 
tüzes gyorspolkára, kimentek ketten a Vera in­
dára. Bremmi a felesége kocsija után n^zet*, 
az pedig a ruhatárba ment.

Ekkor lépett hozzá Mrs H-iubb. «:
— Hiszen ön partnerem a szupéná1. Mis

egy

Bremmil ?
Bremmil pipacs piros lett és nagyon ostoba 

képet vágott.
— Ah, — rnondá, elnyújtva minden han­

got, — én hazamegyek a feleségemmel, 
Hauksbee, Ant hiszem, ön téved.

Mivelhogy férfi volt, úgy tett, mintha Mrs 
Hauksbee maga volna a hibás.

M's

Mrs Bremmil visszajött a ruhatárból váíáa 
prémes általvetője, fején pedig fehér ha :os pkesic- 
kendő. Ragyogott az arca és volt is oka rája. 
Azután ketten el üntek a homályban; Breinmü 
szorosan a kocsi mellett lovagolt.

Ekkor Mrs Hauksbee, ki e^y kissé sá- 
padtnak látszott a lámpa fénynél, igy szólt hoznám :

— Szavamra mondom önnek, hogy a l*g' 
ostobább asszony könnyen bánik el a legokosabb 
férfiúval is; de nagyon okos asszonynak kell
^V^i 8S6am^ri"al akar elbánni.

Esze! aztái »zupához ültünk . . .

— Egy fiatal leány halála. Súlyos csapás 
érte Kovách Pétero 1 nyugdíjazott árvapén-ítári 
ellenőrt: leánya, Gizella hosszas szenvedés után, 
viruló ifjú korában itt hagyta az árnyókviiágot. 
Elment, hogy soha többé viasza ce jöjjön, elment 
annélkiil, hogy tulajdonképpen még élt volna. 
Olyan kegyetlen a végzet, hogy épp*n azokat 
rabolja el, a kiket a legjobban szeretünk s emberi 
erővel mitsem tehetünk ellene. Még zugolód sunk 
sem szabad aa églek ellen, hiszen az Alkotó 
tudja, hogy mit tesz s a gyönge földi elme nem 
iáihat be a tulviiági élet rejtelmeibe. Mi, az óiét 
krónikásai csak ridegen konstatálhatjuk, hogy 
egy fiatal leány halt meg, a ki olyan szépnek, 
rózsaszínűnek látta a világot; a ki élte bein 
Ián csak napfényt látott s nem tudta még, hogv 
mi az árnyék, a keserűség, c alódás, A le^szebo

R*. A

Tájékoztató.
Március 5. A „Délmagyarorazági gépgyár részvény­

társaság“ közgyűlése.
Március 14. Közigazgatási bizottság ülése.
Március 28. Városi közgyűlés.
A villamos világítással ellátott gőzfürdő reggeli 6 órá­

tól nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 
6 óráig; ugyanezen napokon urak részére este 6—8 óráig.

— üj esperes! kerület. A megyés püspök 
az aradi esperesi kerületet két kerületre osz­

totta: felső-aradi és felsö-csanádira. Az uj kerület 
esperese Dörner József dombegyházi plébános 
lett. Egyúttal a megyés püspök Gyénes Barna­
bás bunágotai plébánost tb. esperessé nevezte ki.

— A főigazgató körútja. Dr. Piatz Boni­
fác, a szegedi tankerü'et főigazgatója, tegnap 
Nagykikitidára érkeztet a gimnázium tanered 
menyének felülvizsgálása céljából.

— A kaszinó estélye. Említettük, hogy a 
kaszinó közgyűlése a minap elhatározna, hogy a 
társas élet fejlesztése céljából heteckint egy tár­
sas összejövetelt rendez. Ma csütörtökön lesz az 
első összejövetel, melyre ez utón is különösen
figyelmeztetjük a kaszinói tagokat. Tagok által , Kovách Pótor < a neje Gizeha szül. Lucich.
bevezetett vendégeket szívesen látnak. vatamint t stvé-^i Lajos es neje L:.e Fahry

e Gizella, Berta, Árpád, Irma, Asro t >n,
— Deschán volt alispán kegydija A Géza, úgy számos rokonai nevében szomorodott

belügyminiszter jóváhagyta Temen vármegye szívvel jelentik áldott jó leányuk, illet e tej 
közönségének azt a határozatát, mely sz-rint vérüknek, családi büszkeségüknek Kovác Gi-:el-
Deschán Achill volt alispán részére 1200 frt I !ármk folyó hó 3-én reggel fój órakor, bo-szas
évi kegydij szavaztatott meg. szenvedés után élete 24 ik évében történt gyá-

— Sorozás Nagyklkindán. Az 1877- ben ®K03i elhunytét A boldogu'i fö di maradványai 
született kikindai hadköteleseket tegnap sorozta folyó hó 4-ea dem'in 4 óraso" foga -.k az ág ev. 
a bizottság. Mintegy 200 hadköteles került temetöb-n levő Családi sirbolth.a örök nyugt 
sorozás alá. Közti ök a rendes hadsereg kötélé- lo^ra tétetni. Az engesztelő &z nt miseá doz:;í 
kébe besoroztak 49-et és 7 et póttartalékba, j s hó Lén hétfőn 10 órakor feg a helybeli róm. 
Az eredmény a tavalyihoz képest nem valami I kath. szentegyházban az egek Urának ben. utat- 
fényes. Tavaly az első korosztályból 115 öt fa^n*' Nagy becskerek, 1898 március hó 3 án. 

szedtek a rendes hadsereghez és 4 et a póttar- Aldis és béke lengjen hamvai felett! 
tudókhoz.

reményekre jogosító, rokonszenves fiat I aánv 
halála mélyen lesújtotta a szülőket, de fájdalom­
mal értesült róla mindenki, a ki valaha ismerte. 
Legyen könnyű hamvainak a fö'd és kívánjuk, 

hogy találja fel az uj h .zábau azt a nyugalmat 
óa boldogságot, a mire h gátján vágyakozott 
közöttünk. A család a köveiké, ő gyászjelen lést
adta ki:

Ilona és

— Tanítói jubileum. Kie-Zomborból írj $ 
lapunknak: A régi tapasztalatok azt bizony: iák, 
hogy a tisztességei munkásság, párosu -a kitartó 
szorgalommal, kiküzdi magát a rög kösd is, es 
szép jövőt tud teremteni magán'k, ha nem riad 
vissza az élet nehézségeitől. Példa e re Ö . röa 
József Kis-Zombor község

— Segédjegyzö választás. Zsombolyán ma 
délelőtt töltötték be választás utján mindkét segéd- 
jegyzői állást. Első helyre megválasztatott Zappe 
János, második helyre Sebei ka Mihály.

— A nagybecskereki lövészegylet teg­
napelőtt tartotta rendes évi közgyűlését. Miután 
a jelentések és a zárszámadások tudomásul vó 
tettek, a következőkben választották

szeretett igazgató-
tanítója, kinek február hó 26 in tartották meg 
hálás volt tanítványai tanítói tisztségének c-.üg- 
gedetlen, lankadatlan munkásságának 25 éves 
évfordulóját. A tisztelet és hála, melyet iránta 
leróni tartóztunk, indíttatott arra, hogy a ragasz­
kodásnak és hód »latnak annyi magi pö nyilat­
kozatával fé yesen ünnepeljük m g. Az ist ni 
tiszteletet n kiszombori róm. kathoiikui templom 
baa Árpás Gyula pléhán'-** tartotta m»", 
Benő József káplán segédlete mellett a mely- 
n )k megkezdését tarackdörgések jele -itéx, s tz 
vált az. ünnepély legfényesebb mozzanatává, a 
melyen a testületek és az összes iskolás gyer­
mekek rész: vettek Az itteni tisztelet után ai

meg a
tisztikart: Elnök Fran* J. L.; alelnök Reitter 
Oszkár; lövészmester Lichovnik, dr. Magyar 
Károly, Binzberger Mihály, titkár Virág Vilmos; 
pénztáros Novák J C ; ellenőr Andel Károly; 
gazda Amend Rezső; ügyész dr. Demkó Páiifj. 
Választmány : Balugovics András, Boádén J. L., 
Broechkó Ede, dr. Hddegger, Haidegger Ödön, 
Neumann M„ Nagyvioszki Ssvetozár, Popovica 
P. Szilárd, St-galfchm dt János, dr. Saueiwdd, 
Schwarz Mór, Riesz E. Számvizsgálók : Keresz­
tes Aladár, Bnu r Henrik, K^delaburger Lipót.
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cikkíró ur esik, midőn megemlékezvén az c-rszá 
g0,a orvosi szövetség fiókszövetkeseteiről, azt 
Állítja, hogy „a társulási eEzm-t egyelőre hódit,“ 

holott utóbb ugyan ennek lassú terjedését pana­
szolja, azt kell föltételeznem, hogy cikkíró ur 

kedélye sem 
sugárzó homloka elég gondot és kételyt rejt . . .

hogy mosolytlegderültehb,

Mindazonáltal küzdjünk bátran és elszán­
sz eszmék mozgalma megindult és mind-

kis patak 
Valamikor csak

tan ;
egyre szélesebb mederben folyik, 
tekintélyes folyammá árad. 
kivívjuk igazainkat, mert bátraké a győzelem.

Ha az országháziban levő orvosképviselők 
nem is hordják szivükön ügyeinket, ha a kamara 
ideje még el nem érkezett, ha az országos sző 
vétség még csak privát vállalat jellegével bir: 
akkor küzdjünk érdekeinkért magunk, küzdjünk 
férfiasán, egymás iránt való kollegiális őszinte­
séggel s a talaj a közel jövő nagy reformjai 
számára elő lesz készítve. Addig is megcsopor­
tosuljunk orvosi nyugdijegyititünk köré.

Maradok kiváló tisztelője.

N.-Beeekerek, 1898. márc. 3.

Dr. Klein Dániel.

Politikai hirek.
Dániel Ernő báró kereskedelemügyi mi­

niszter kitüntetése. Már tegnapi lapunkban 
említettük, hogy Dániel Ernő bárót a 
király az első osztályú vaskorom* reo ddel 
tüntette ki. A hivatalos lap mai száma a 
következő legfelső kéziratot hozza :

A Személyem körüli magyar mi­
nisztérium vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjesztése folytán 
báró Dániel Ernő kereskedelemügyi ma­
gyar miniszteremnek, kiváló szolgálatai 
elismeréséül, első osztályú vaskorona- 
rendemet díjmentesen adományozom.

Kelt Budapesten 1898. évi már­
cius hó 1-én.

FERENCZ JÓZSEF, a. k.

B. Bánffy s. k.

Bulgária fószkelődése. London, márc. 
2. Konstantinápolyból azt jelentik, hogy 
a tegnapi koronatanács a macedóniai hely­
zettel éa Bulgária kihívó viselkedésével 
foglalkozott. Bulgária viselkedése 
mértékben nyugtalanítja az itteni 
mány köröket.

nagy
kor-

L^ngmores éknél leszek. Jo^b volna tehát, ha a ! 
klubban vacsoráznál.

így aztán Bremnúia^k nem kell it 
gy )t keresni», hogy Mrs H-tuksbee val együtt 
elmehessen az estélyre. Hálásnak kellett tehát 
lennie neje iránt és védtelenül kicsinek, meg 
nyomorúságosnak tűnt iíel a saját személye ön­
maga előtt. — Ez pedig egészséges volt. Öt 
órakor lóháton elment hazulról. Félhatkor pe­
dig egy nagy kocsi állt meg a kapu előtt. Mrs 
Bremmil számára. Oly .o asszony volt ö, a ki 
tudott öltözködni. Es nem hiába volt szük­
sége egy teljes hétre, hogy toilattjót összeállítsa 
— ez azután a maga nemében remekmű is volt. 
En nem tudom úgy kirni íz1 a félgyász-toilettet,' 
de olyan ruha volt, a milyenre a divatlap azt 
szokta mondani, hogy: műremek, — egyoauü-m 
nagyterű. E:einte «agyon furcsán, kellemetlenül 
ér« zte magát, de amikor belenézett

ü rü-

ft cagy tü­
körbe, megvolt az az elégtétele, hogy soha éle­
tében nem látta magát még o'yau csinosnak.
mint akkor.

Longmortísék'öl, a vacsoráról elment Pét- r- 
hofra — kiesé keton ugyan — a íáncmulatsági ;. 
Prreze, hogy Bremruii ott volt karján Mrs Hauks- 
beevei. Arcába szökött a vér és mikor as urak 
tolongtak körülötte, hogy egy-egy táncot kikönyö- 
rögjecek, szinte ragyogott szépségében. Lefogli :- 
tatta valamennyi táncát — háromnak kivételé­
vel. Egyszer a tekintete találkozott Mrs Haukr 
bee szemével és akkor tisztában volt Vele ho-y 
harc lesz ottan, ha;c — óletre-halálra. ’ **

Mrs HauLobce uímiiiép hátrányban volt, 
mikor megkezdődő t a küzdelem. Bremmiilel
kissé nagyon is zsarnok módon bánt el addig, 
agy hogy az már bosszankodott is miatta, Hozzá­
járult még ehhez, hogy soha még oly bájosunk
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ir Iren-Créme.
Ha az arcot naponkint Irén-Crémevel massirozzuk, 

nemcsak a szeplök, mAjfoltok és egyéb arctisztátlanságok 
tűnnek el, hanem a ráncok, himlohelyek és egyéb rendet­
lenségek, melyeket öregség, gondok betegség stb. okoztak.
Óvszer a nap és szél Molyása ellen, nap Dal is használtató

Egy tégely Irén-Créme 50 kr.
—rr Irén -hölgy por 60 kr. —

íren szappan 40 kr.
89^ Benkovich-féle hajregulátor,

az ősz hajnak eredeti színét adja vissza, ára 50 kr.
Kossuth-bajuszpedró,

délceg, szép bajnaz nevelésére,* I doboz 20 kr.

BEXKOVICH MIHÁLY,
Nagybecskerek, Mellencei-ut.198—10.5

Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygenikus kül 
legességek, kötszerek, toilette-cikkek raktára

98T' 3 írton feliül rendelései lementve knldetnei.

Hatása meglepő.
Pár nap alav szűn et szeplőt, májfoltot, pörsenést, 

pattanást, bőratkát (m;tesser) és minden más bőrbajt. 
Kisimítja a ráncokat és himJóhelyeket, még koros egyé­
neknek is üde, bájos arcszini kölcsönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az 
arcon levő ráncokat másságé által tüntetik el. Erre 
kiválóan alkalmas az

ünnep°ltet a néptömeg kíséretével a „Gazdasági 
O.'sédkor*1 dísztermében egyik volt tanítványa 
D a I ó c z i Mátyás szép beszéddel üdvözölve, 
átnyújtotta a disz emléktárgyat. Este 8 órakor 

honja volt, a hol Gábor Imre volt tanítványa 
szép beszéddel üdvö?.ö.te a küldöttséggel meg­
jelent ünnepeltet. Vacsora közben számosán 
h°P»é!tek, kik közül különösen zombori Rónay 
Ernő, Csepregby Endre a többen méltatták 
a köztiszteletben áiíó igazgató-tanító érdemeit, 
ki a legnagyobb meghatottsággal fogadta a szá­
mos sn egybegyűltek szívből fakadó igaz hó­
dolatát.

Táviratok.
Országgyűlés.

(A képviselőház ülése márczins 3.)

Budapest, március 3. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A képviaelőhás m;ii ülé 
sén Kossuth Ferenc sürgős indítványt nyújt 
be, a mely szerint üdvözölje 
olasz parlamentet alkotmányának ötvenéves 
jubileuma alkalmából. Ezután a napirend, 
a pénzügyi tárca költségvetésének tárgy 
lása került

a Ház az

— Biciklisták lámpa nélkül. Két levelet
is kaptunk ma. Az egyikben azt panaszolja egy 
idevaló polgár, hogy e napokban este fel 9 kor 
átment a piacon, s nem látván 
biciklistát, esek így merész ugrással volt képes 
elkerülni azt, h >gy a sportkedvelő férfiú aa ő 
testen keresztül űzze kétségkívül nemes paszió 
ját. Egy másik barátunk pedig arról értesít, 
hogy az Aradáci ut kccsiutján akart tegnapát menni, 
amikor egy merész, de úgy látszik nem egészen 
biztos kerékpárod száguldott feléje. Kevés híja 
volt, hogy karambol nem törtéut, de a gyalog­
járó gyoraabi) lévén, mint a biciklista, még ideje­
korán elérte a biztos révet, jobban mondva 
faltjárdát. — Figyelmébe ajánljuk ezeket a ke­
délyes biciklistákat, kik a sötétség mellett tün­
tetnek a század végén,

a
sorra.

Neményi Ambrus előadó elfoga­
dásra ajánlja a költségvetést, mig

Mócsy Antal ellene foglal állást.
Ágoston József a szocializmusról 

szólva a kisbirtokosok helyzetének javí­
tását sürgeti és felhívja a miniszter figyel­
mét a gyarmatositási ügyre.

Polónyi Géza a biztosítás ügyével 
foglalkozik, különös tekintettel az amerikai 
biztositó intézetekre. A javaslatot 
fogadja el.

Legközelebbi ülés holnap.
A pápa jubileuma.

Budapest, március 3. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Rómából jelentik: XIII. 
Leo tegnap és 
88-ik születésnapját, 
koronáztatása 20 ik évfordulóját ü 
pelte. A bíborosok testületileg 
legtek ő Szentségénél. Ma reggel ün­
nepélyes misét mondott a sixtini kápolná­
ban, melyen a bibornokok és a külorszá­
gok vatikáni követei résztvette r. Délben 
a küldöttségeket fogadta a pápa.

A t&sRsderéL

feléje rohanó

nem
asz-

rendőrségnek, nem­
különben a kerékpáregyletnek, mert meg vagyunk 
győződve arról, hogy 
valaki diszkreíálja azt a sportot, melyet ők sze­
retjei ápolnak.

ma ünnepet ült: tegnap 
ma pedig pápává

ezivesen látják, hanem

unne-
tiszte-— Vidéki újságírók az Operában Az

Angot i Bszony leárya Operette előadását a M. 
Kir. Op raház igazgatósága közbejött akadályok 
miatt nem negyedikén, hanem a rá következő 
j>én e*i napon taitja meg.

— Kormányozható gólya. Szegedről ír­
ják: A tud’mányo-; világ arról regéi, hogy 
moet már a szülök tetszésétől függ, vájjon fiút, 
vagy leányt óhajtmak-e utódul. Szóval & gólya 
ezuthü a tudomány szerint kormányozható. Ha­
nem erről a kormányozható gólyáról keveset tud- 
htitnbk a tanyán és a külvárosokban. Gémes 
Istvánnének

Budapest, márc. 3. (A nagyoecskereki 
Lloyd társulat távirata.) Búzában a kínálat 
lanyha, vételkedv semmi, forgalom csak- 

teljesen szünetel, az árak változat­
lanul csöndesek.
Rozs tavaszra . .
Búza márcz.-április 
Tengeri május-junius . .
Zab . .

nem
hajnalban három leánygyermeke 

született alsótanyán, mig Mészáros Trréznek 
ugyancsak ma hajnalban 3 fiút hozott a légkor 
mányozhatatlanabb gólyák egyike. A végzet ta­
lán egymásnak szánta ezeket az újszülötteket.

— Nemtelen bosszú. A nagybecskereki 
őse dörszárnyhoz érkező jelentés szerint Róth 
András éa Hamzenstein Pál zádorlaki (Aradm ) 
lakosok összevesztek s végül döngetni kezdték 
egymást. Véletlenül odatévsdt közéjük Rothnak

/v^8 da> 8 k,t H*mzeD8tein bosszúból Úgy zr A bécsi burgszinházNagybecskereken.
II ott tejbe, hogy a. ertatlan «remek e=8rnyet A bécsi burkai,.ház céh,,« tagi. a na«héten
hait A csendőrség u/omban letartóztatta s át- tv , l , , .... " . 81 .kiérte az ujaradi járásbírósághoz. Nagybecakerekre szándékozik jönni s itt három

(x) Az egyedül kellemes úti, természetes eiöadást rend®sne- A béc8Í 8ainé8$ek eddiS nem 
h. J ijtószor a Ferenci József ktseiüviz, : *érték 8 BZin’oá*at hivatalosan, de nem is kup- 
m.e;. is általánosan tedveitté és népszerűvé vált. ! Bdk meg, mert tudvalevőleg husvét vasárnapján 
A biztos és tartós hatású Fereccz József vizet 
10 vüágkiállitáioa tüntették ki aranyéremmel.
Egy háztartásban

ma

. - 9 11— 9 12
12-6—12-8

. 5-40— 5 42
. . 6 56— 6-58

Irodalom és művészet.

kezdi meg előadásait a Ha may féle társulat.

— A szociális kérdés megoldása Irta 
Gaál Jenő dr. E kiváló közgazdasági írónk leg­
újabb müvétől lehetetlen az aktuautást megta­
gadni. Valljuk be, tiszteljük azt a bátorságot, 
hogy olyan időben, amikor az ország több helyén 
egyszerre lángot fogoil a szocialista kanócz, a 
mikor szolgabirótól a csendőrig e 
kupaktanácstól a parlamentig mindenki 
tanakodik, hogy mit kellene tenni a szociális 
mozgalmak ellen, vgy Könyv homlokára ezt a 
négy szót meri odaírni egy szerző : A szociális 
kérdés megoldása. Könyvének, melynek célja, 
hogy azokat az emberbaráti intézményeket, 
melyek az ipar és mezőgazdaság körében moi-t 
már nálunk is létesítendők, megismertesse. De 
mindenekelőtt kimutatni igyekszik benne, hogy 
a munkás és munkaadó közötti viszonynak miért 
kell a humanitás szelleme által muihatlanul át­
hatva lenni és hogy az alsó és felső osztályok 
érintkezése által azok közeledése mind n al 
kalmr.3 módon előmozdítandó, különben 
holnap

szabadna hiányoznia.sem

ínség Torontálmegyében.
Nagybecskerek, március 3.

A torontálmegyei Ínségesek részére a köz 
ponu segélyző bizottság cime alatt újabban a 
Következő adományok érkeztek :

Wittingsch láger Károly gyüj tőivén (Pon­
csóvá): Légszeszgyár 100 frt, pancsovai asphalt 
társaság 0 rt, Sand Károly főigazgató 5

A. Bodenbach 20 frt, Eekl igaz­
gat.) 15 frt, Eu'e Antal D. (Budapest), Kuho 
Lóri és Társa Becs, Richter E. O., Goldzicher 
r. (Hudapest), Müller testvérek 10-10 frt 
luh.berg J. es Társa (Budapest). Mendí és Löwy’ 

A ,Usf dolt (Becs), Fe.bert Gyula, Horovitz 
- , a.oanecK A., Schönbach, Andreazzi (Bécsi 

. ;fbrí"“erZ wi“!«berg, G.lii«„n»t=in H. (Buda- 
[g\uu\ba tBí0J) 5-5 frt, Kenhetem 

frt 'fíM B)e0Sh U°‘íet F- Ódba, Blüh S.h—3 
32Í lr||, dtC :”eia'r Zel8mond 2 frt, összesen

A Djelencei szerb olresókör által rendeseit 
táccmu ataag tiszta jövedelme 45 frt

Rochiitz Samu (Kis Báka) 1 frt 50 kr.
Összesen . . 367 frt 50 kr<

iioz^^udva az eddigi bevételt 23714 frt 12 kr

. 24081 frt 62 kr. 
evonva ebből az eddigi kúdást 19 236 frt 28 kr

^t»rad készpénz .

N.-Becskerek, 1898. évi március hó 1 én.

A központi segélyező bizottság.

a községi
azon

frt,L

ma­
társadalom helyzete, mint általában 

világszerte, nálunk is tűrhetetlenné fog válói. 
Azt a jóakaratot, melyet a munkaadók és a 
társadalom felső osztályai törvényes kötelessé­
gük mértékén túl is tanúsítanak a munkások és 
általában az alsó osztályok iránt, valamint azokat 
az intézkedéseket, melynek révén ez történik 
egy szóval patriarchaiismusnak — atyáskodja­
nak — nevezik. Ennek kellő kidomboritása vé- j 
gett a dolgozat három főrészre oszlik. Az első­
ben bebizonyítani törekszik, nemhogy társadal­
munk alapját egyáltalán nem változtathatjuk meg, 
a jelentkező aggasztó tünetek azonban arra in 
tenek, hogy az erkölcsi mozzanatokat abban le­
hetőleg gyarapiteuk és erősbitsük. A társadalmat 
a munkásokkal szemben mindenek felett a mun-

Együtt .
L

. . 4.845 frt 34 kr.

vr. I rer^ceirí ir^—cs► AUEB^LalBC!

Hirdetések
felvétetnek

e lap kiadoIiivaLíIaban.
K A

A. szépség
emelésére, tökéletesítésére és ientartására legkitűnőbb, 
teljesen ártalmatlan vegytiszta és zsírmentes készítmény az

„Ixéxx-Créxxxe“

kaadók képviselvén, igen fontos, hogy ezek mi 
ként bánnak amazokkal. A második részben rész 
etesen kifejti, ho2y a munkaadók patriarchális­

aiként nyilvánulhat helyesen. Ennekmusa a nyu­
gaton már külön technikája tejiödütt ki, mely­
nek ismerete minden termelőre fontos, mert aa 
sok szükségtelen, cékóvesztett á dozattól és e*a- 
lódástói kiméii meg a munkaadót. Azonban a 
társadalom a maga egészében is kénytelen a 
munkáskérdéssel szemben állást foglalni. A má­
sodik részben ennélfogva ez is kifejtendő volt, 
hogy a társadalom mily szempontok akai vezet-
zettessd magát ebbéli kötelességének teljesítésénél. 
Végül a h rmadik részben ismerteti munkás 
viszonyainkat, az általa egy begy ejthetett idevágó 
összes adatokra támaszkodva. Az ipari és a 
mezeú munkás, a gazdasági és a házi cselédek 

j állapotát oehatóbb tanulmány aLpjáa mutatja 
: Dti. Kiterjeszkedik a munkásmozgalm .k történe­

tére^ és mai alakú ásaira. Mindezekből azután le­
vonja a következtetéseket, e megálíapitani igyák 
szik mindama teendőket, me.vok részint a munka­
adók különféle csoportjai, részint az egész ma­
gyar társadalom által végzendőn, E nagybecsű 
dolgozat kapóra jön azokuak, akiket 
viszoEiyok arra kónyszerite’ ak. hogy a szociá­
lis kérdéssel foglalkozzanak a tekintve, hogy ez 
a mü az első irodalmunkban, amely a szóban 
levő egész kérdést felöleli, nagy elterjedtséget 
jósolhatunk neki. A 301 oldalra terjedő könyv 
ára 2 frt ás kapható a Pallas könyv kiadóhivata­
lában, Budapesten, V. Kálm ic-utca 2.

most a

— A „Magyar gazda hitele“ címen Sch uidt 
Jó stf dr. második olcsó ki dósban teszi koszé 

m gasd egyesület: által 2000 forinttal 
jUtalmaBott pályamunkáját. Ismerteti benne a 
hazai hitelforráírosat, továbbá a kis- és kö ép- 
birto&os, valalsmint a bérlőoszta y rendelkezé­
sére álló pónzevöket stervezetüket, üzletkörüket, 
végre üzletük folytatásán-.k módo salait. Majd 
tárgyalja a hitalkeresőb összes viszonyait: ki­
nek, mikor, mire és miért v ?n szüksége pénzre ? 
ho. keresi, hol és minő feltételek mellett kapja 
szí ? rnityen feltételek i.ienek összes körülmé­
nyeihez, milyeneket bir meg egyá.talán ? S nem- 
C3:k esek után, de. egyenesen ezek alapján tér 
át arra, hogy az érintett osztályok hitelviszo­
nyain mily eszközökkel, intézkedésekkel lehetne 

ezt azért, mert egy általánosan 
felismert baj gyors orvoslásáról van szó. E mü­
vet minden müveit magyar gazga ügyeim ibe 
ajámjuk. A 230 oldalra terjedő könyv ára 1 frt 
és ktipíntó a Pallas köny vkiadóhivatalábao, 
Budapesten, V., K^'mán utca 2.

az ersz.

segíteni. Teszi
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T@rs»ít! 18íi8 március 34
237—2.1

» ÜZFECSKENDÖKET2482. szám. közig. 1898.
A nagykikindai járás főszulgabirájától. 1Z1VATTVÜR4TPályázati hirdetés.

Mokrin községben egy adóügyi segéd­
jegyzői állás 500 írt évi fizetés és 120 frí 
lakbér, továbbá egy irnoki állás 500 frt 
évi fizetéssel rendszeresittetvén, felhivat­
nak mindazok, kik ezen állások valame­
lyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
I. t. c 6 és 1886. XXII t.-c. 73. §§ aiban 
előirt minősítést és illetve eddigi szolgála­
tukat igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vényüket folyó március hó 15-ig hozzám 
adják be, mert az elkésetten beadott, vagy 
szabályszerűen fel nem szerelt kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

A segédjegyzői állásra nézve a fen- 
nebb említett minősítésen felül még az 
adóügyekben való teljes jártasság is okmá- 
nyilag igazolandó.

Nagy-Kikindán,

városi, községi, 

tilzoltöságoRxialt, I

W. házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési 
P és egyeb nyilvános czélokra 

IP kéz-, járgány és eröhajtásra,

harangokat és harangállvanyokat:
massza ntemplomok, Iskolák stb. részére.

mr Büzmentesen működő pöcegödör tiszti tó készülékeket, utcai
öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt W ALSER PER EXE)

______________ KUP A PEST, VI., KÜLSŐ VÁCI-ÜT 45
B

1898, évi február lß - 40.3
hó 26 án.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.Főszolgabíró b. t.
ifj Síeinbach Autói,

tb. főbíró.
WMBta

lile Cormick
> . ...

m Éllllhíf
KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEK

236 16.1

Alibunári háxk. főszolgabiróságtól37V. hk. szám 1898.

::
€

V
legjobbak a világon; kévekötök és marokrakók Mc 

Cormick fűkaszálók, eredeti amerikai kÖSZÖfükésZÜ 
I^kek, szénagereblyék és szénaforgatók legjutányo-

sabban beszerezhetők

MLjLLER ős czégnél
Budapesten, V., Váci körút 76.

a/g * ■*Sztojanov Swetozár, mint az Iilancsa 
községi 221. számú Sztojanov-féie ház kö­
zösség ismeretlen tartózkodásu családtagja, 
ezennel felhivatik, hogy a házközösség 
megszüntetése czéljaból folyó évi április hó 
23-ik napjának d. e. 9 órájára Iílancsa 
községházához kitűzött tárgyaláson vagy 
személyesen jelenjen meg, vagy Joszi 
mov Antal illancsai lakost, mint a részére 
kinevezett gondnokot czélszerü képviselő 
téré utasítsák; ellenkező esetben pedig 
ezek elmulasztásának következményeit ma­
gának tulajdonítsa.

Kelt Alibunároa, 1898. évi március 
hó 2-ik napján.

288-1.1

1

dßß

legjobb és legtisztább minős égben/'^^i:
e/T) m s i

Si3r-
P

w
-,-á

•^swír-

ErNaphohz Lajos,
hk. tb. főszolgabíró. Km

jí
-7‘- £0
P12-3 tan/2728, ki. 898. 222-8.2

Pályázati hirdetmény.
- .................

Nagy-Becskerek r. t. város határában 
mintegy 12000 holdnyi területen levő kö­
zös mezei dűlő utaknak a nagy méltóságú 
földmivelésügyi m. kir. miniszternek 69909 
VII. 896. számú magas rendelete értelmé­
ben eszközlendő helyreállítására ezennel 
pályázatot hirdetek.

A vállalkozni szándékozók felhivat­
nak, hogy a város mérnöki hivatalánál 
megszerezhető adatok és feltételek isme.e- 
ének és elfogadásának nyilvánítása mel- 
et zárt ajánlataikat 1898 évi márczius hó 
3l-ig annyival inkább alólirottnál benyúj­
tani el ne mulasszák, mert a későbben 
érkezett ajánlatok figyelembe vétetni 
fognak.

y «V,
ÍS

32-38.12

8E M a u t h b e ríélepy í
tk.■

MM

ti hírneves
(Vetés ideje:

tembsr. 
Ültetés

* Augusztus és s::ep« toiiMMj- és mmt,jgj/3 tfigr.lzctt.

rir~=^^=
Sí^ii^apiLig

--------- "--------- vtirmmxsaM

~2Q cm.

z«rf és hatóságilag vrdett csomagokban, a 
törvényesen bejegyzett

r

II i
f 11

nem liiiaoi m e <1 v e-v édjegygyel
194-13 5

Kelt N.-Becskereken, 1898. évi február

Dr Grandjean József,
polgármester.

■a:
hó 10 én. valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt 
iéuíő Mauthner Ödön czég csakis olyan csomagok- 

j f-äl vállai teljes ioiáliást egészen friss és vab di 
I niFgvafeért, a rreíy csomagok ragasztva, a metive- 
j ábrával és a Mandiner névvel jelölve vannak 

a c int a mellékelt rajz is mutatja.

RTjs

^’Auss&atzeit 
f/ tembsr,

und E?ep-
„.. .PB
|,Í2anzweite:
I Bodeahesekafenheií: Gut gedüngt./;t- !

i
iCm.

KEIEGNER-féle
Akácia arc-créme 1 írtért, szappan 50 kr. Vb*;%

TOKAJI CfllHA-VASBOR vérszegénység, 
sávkór, é.vágy- 
t*lanság gyógyí­

tására és gyenge gyermekek erősítésére kiválóan 
hatásos készítmény. Kitűnő sa;átság,tiért 

miniszteri engedélyijei láttatott el 
Egy üveg 3 frt. kis üveg | frt 60 kr.

Csuz és

- .

1 úgy

b0'ügy-

REPARAT0R RICHTER-féle H0R60NT-PAIN-EXPELIÍERköszvény ellen 
meglepően ható kötszer, 

. . . meblyíl a Szt-Rókus kór­
házban 136 esetben tétetvén kísérlet, ezek közül 129 
esetben teljes gyógyulás. 7 esetben javulás éretett 

el. Nagy üveg I frt, kis üveg 50 kr.
Ezen készítmények kaphatók

<

Linimentum Capsici compos.
Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróhálásának, mert már több mint 27 év 

óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél csiiznál tan- 
és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gvakrahhnn" 

A valódi Horgonv-Pain-Evn Her, gyakorta Horgony-Lhnment elnevezés al.rt

4

k-
--országszerte a gyógy- 

(176-6.2)
4

nem titkos szer, hanem igazi u „a^c, m0*JUOa egy nazmnasban sem

sebbertékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar merkarísnrlniJ /
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés nélkül mint n^t? 
lódít utasítsa vissza. ^ mmt nem va-

RICHTER F. AD. és TSA., csász.

szertárakban ►mFőraktár Budapesten:
KRIEGX ER GYÖRGY

gyógyszertára a „Magyar koronához“

13 E ^ T, Calvin-tér.

4
►n-<
►

25—28 10 Á

es kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT (Thüringia).

Nyoajfttott Pléh. Per. Píl ki.döníl.N^bealrmkí'
I
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